

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Του Πρακτικού 8/2014 της συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης

INFORMATIC
S
DEVELOPME
NT AGENCY
Digitally signed by
INFORMATIC
DEVELOPMENT AGENCY
Date: 2014.06.12 23:39:35
EEST
Reason:
Location: Athens

Αριθ. Απόφασης 23/2014

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση έγκρισης προτάσεων προγράμματος πολιτιστικών αθλητικών και λοιπών δράσεων Π.Ε. Έβρου 2014.

Στην Κομοτηνή, σήμερα, **4 Ιουνίου 2014** ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.15 μ.μ.**, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1^{ος} όροφος, Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **ΔΔ οικ.3202/29-5-2014** πρόσκληση του Προέδρου αυτής, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1. ΓΕΡΟΜΑΡΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Πρόεδρος

ΤΑ ΜΕΛΗ

2. ΚΑΝΕΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
3. ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
4. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
5. ΠΑΤΗΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
6. ΣΕΡΕΦΙΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
7. ΜΙΧΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
8. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ
9. ΤΡΕΛΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

10. ΠΟΥΡΝΑΡΑ ΜΑΡΙΚΑ
11. ΣΙΑΚΗΡ ΑΙΧΑΝ
12. ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ (αναπληρωματική, στη θέση του παραιτηθέντος μέλους της Επιτροπής Χαϊτίδη Δημήτριου)
13. ΖΗΣΙΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΠΑΥΛΟΣ
14. ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
15. ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, κα Πεσυρίδου Αθηνά.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο δεκαπέντε (15) μελών ήταν παρόντα εννέα (9) μέλη, άρχισε η συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Εισηγούμενος το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Περιφερειακός Σύμβουλος Έβρου κ.Κανελάκης Ιωάννης, έθεσε υπόψη των μελών το αριθμ. πρωτ. Οικ.405/29-4-2014 έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Έβρου, στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

«ΘΕΜΑ: « ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 2014

Σας αποστέλλουμε τις προτάσεις των υπηρεσιών μας για ενημέρωση και έγκριση διοργάνωσης εκδηλώσεων που αφορούν στο έτος 2014 και χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων - ΚΑΠ .

Θεωρούμε ότι ο σχεδιασμός και προγραμματισμός των πολιτιστικών, αθλητικών και ενημερωτικών δράσεων της Π.Ε. Έβρου συμβάλλει αποτελεσματικά στη διοργάνωση ουσιαστικών και ποιοτικά αναβαθμισμένων και ελκυστικών εκδηλώσεων, που αναδεικνύουν την ιδιαίτερη δυναμική που κουβαλάει ο τόπος σε αγαθά, Ιστορία, Παράδοση, Πολιτισμό. Δράσεις που με τη σειρά τους θα δημιουργήσουν μια θετική εικόνα για το Νομό μας, καθιερώνοντας τον ως σημαντικό τουριστικό προορισμό.

Η Περιφερειακή ενότητα Έβρου θέτει τις πολιτιστικές, αθλητικές και ενημερωτικές δράσεις - οι οποίες προγραμματίστηκαν και υλοποιούνται από τις Διευθύνσεις της - υπό την ομπρέλα του «Τρένου του Πολιτισμού» - που από το 2008 αποτελεί μια δυναμική παρέμβαση στα πολιτιστικά δρώμενα του νομού Έβρου - το οποίο θα τις αγκαλιάσει και θα τις «ταξιδέψει» σε διάφορους προορισμούς.

Στο πλαίσιο αυτό Κάτοικοι, Φορείς και Αυτοδιοίκηση θα συνεργαστούν σε δράσεις οι οποίες: συμβάλουν στη διατήρηση στοιχείων της παράδοσης και στη σύγχρονη παραγωγή και δημιουργία, αναδεικνύουν τα ιδιαίτερα στοιχεία κάθε τόπου προβάλλουν προϊόντα, υπηρεσίες, ανθρώπινο δυναμικό σε ιδιαίτερα δυναμικούς τομείς όπως Πολιτισμός, αθλητισμός, Τουρισμός, Παιδεία, υγεία κ.α.

Στόχος των δράσεων είναι: η κινητοποίηση των καλλιτεχνών της περιοχής μας, η ενίσχυση και η επιβράβευση της ερασιτεχνικής δημιουργίας, η γνωριμία των παιδιών με τον τόπο τους, η ασχολία τους με τις διάφορες μορφές τέχνης, η ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του Τόπου και των φορέων που παράγουν πολιτιστικό έργο η προβολή των Προϊόντων και του ανθρώπινου δυναμικού.

Το καθένα χωριστά και όλα μαζί συμβάλλουν στην ενδυνάμωση και στη στήριξη του Τόπου, των ανθρώπων και της κοινωνίας γενικότερα.

Ο σχεδιασμός και η υποστήριξη των δράσεων γίνεται από την αρμόδια κάθε φορά Διεύθυνση ή και σε συνεργασία με κάποια άλλη Διεύθυνση καθώς και με τις ομάδες εργασίας οι οποίες συγκροτήθηκαν και λειτουργούν για λόγους αποτελεσματικότητας, στοχευμένης δράσης, εναρμονισμού των προτάσεων και των δράσεων τους με το γενικό Στρατηγικό σχεδιασμό Ανάπτυξης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.

Η κάλυψη των δαπανών της κάθε δράσης ξεχωριστά εξασφαλίζεται από τον σχετικό κωδικό και διαμορφώνεται ανάλογα με τις δυνατότητες του εγκεκριμένου Προϋπολογισμού και τις ανάγκες της κάθε δράσης.

Για όλα τα παραπάνω ενημερώνουμε και Εισηγούμαστε στην Επιτροπή Ανάπτυξης την έγκριση των Δράσεων που ακολουθούν και είναι οι εξής:

Στον Πολιτισμό, στην Παιδεία, στην Ενημέρωση

Πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις σε συνδιοργάνωση με Δήμους, Συλλόγους Μουσεία και άλλους Φορείς πολιτισμού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

Δράσεις ανάπτυξης εικαστικής παιδείας του κοινού και ιδίως των μαθητών μέσα από εκθέσεις καλλιτεχνών, καθηγητών εικαστικών και μαθητών, εκπαιδευτικά προγράμματα σε χώρους τέχνης κ.α. (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ /)

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ

(Αλεξανδρούπολη – Σαμοθράκη από 28/03/2014 έως 31/03/2014)

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ

Νίκη της Σαμοθράκης: «Η τέχνη συνομιλεί με τον χρόνο»

Εισηγητές: Ιωάννης Μητράκας - Ζωγράφος, Παπαγιάννης Θεόδωρος – Γλύπτης, Κική Χριστοδούλου - Ιστορικός Τέχνης – Μουσειολόγος, Κωστής Γεωργίου – Ζωγράφος, Έλσα Κορνέτη - Ποιήτρια

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ

Η ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ & Η ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ

Εισηγητές: Δ. Μάτσας - ΙΘ΄ Εφορεία Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων,

Π. Πασχίδης – Ερευνητής, Β. Μαχαίρα, -Αρχαιολόγος, Δ/ντρια Ερευνών, Κέντρο Ερεύνης της Αρχαιότητας της Ακαδημίας Αθηνών Τομέα Ελληνικής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητας Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών,

Κ. Μπαϊράμη - Αρχαιολόγος, ΚΒ΄ Εφορεία Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων, Μ. Φιλήμονος - Επίτιμη Έφορος Αρχαιοτήτων, Β. Wescoat Καθηγήτρια Κλασικής Τέχνης & Αρχαιολογίας, Emory University, Emory College of Arts and Sciences, Τμήμα Ιστορίας της Τέχνης – Διευθύντρια των Ανασκαφών της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών Αθηνών στο Ιερό των Μεγάλων Θεών, L. Laugier (Ερευνητής, Τμήμα Ελληνικών, Ετρουσκικών και Ρωμαϊκών Αρχαιοτήτων, Μουσείο του Λούβρου· D. Ibled (συντηρητής πλαστικής· και Α. Liégey (συντηρήτρια πλαστικής)

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΟΥ

«Ο έλεγχος και ο τρόπος εκφοράς του λόγου ως ρυθμιστής της σημασίας και του νοήματος»

Εισηγητής του σεμιναρίου θα είναι ο Δ. Αβδελιώδης - Σκηνοθέτης, ο οποίος παρουσιάζει, εν είδη μαθήματος, τη μέθοδό του επάνω στην απόδοση και ερμηνεία ενός κειμένου, είτε θεατρικού είτε λογοτεχνικού.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ «ΑΝΑΚΡΙΝΟΥΝ» ΤΟΥΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΥΣ

Οι δράσεις θα πραγματοποιηθούν σε Αλεξανδρούπολη και Σαμοθράκη. Οι μαθητές του Λυκείου της Σαμοθράκης και οι μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Η ΝΙΚΗ ΠΑΕΙ ΣΧΟΛΕΙΟ» θα έχουν την ευκαιρία να πάρουν συνέντευξη από αρχαιολόγους θέτοντας τους τα δικά τους ερωτήματα.

ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

«Με τα φτερά της Νίκης»

Η ταινία δημιουργήθηκε από μαθητές του 3ου Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης «Δόμνα Βισβίτη». Όπως προέκυψε από έρευνά μας πρόκειται για τη μοναδική ταινία που είναι αποκλειστικά αφιερωμένη στη ΝΙΚΗ.

ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΙ ΕΠΙΣΚΕΠΤΟΝΤΑΙ ΤΟ ΙΕΡΟ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΘΕΩΝ

Οι Έλληνες και ξένοι αρχαιολόγοι θα επισκεφθούν τον αρχαιολογικό χώρο και το Ιερό των μεγάλων θεών.

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Η παραγωγή θα γίνει σε συνεργασία με την ΚΛΑ και στόχο να αναδείξει τον εμβληματικό χαρακτήρα της Νίκης στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Μια ολοκληρωμένη ταινία τεκμηρίωσης που θα πληροί τις προϋποθέσεις ώστε να λαμβάνει μέρος σε διεθνή φεστιβάλ και να διαγωνίζεται ισάξια σε παγκόσμιο επίπεδο. Ένα σοβαρό εργαλείο στα χέρια της περιφέρειας για την τουριστική προβολή της περιοχής μας εφόσον θα μπορεί να προβάλλεται σε μουσεία της Ελλάδας και του εξωτερικού, σε τηλεοπτικά δίκτυα της Ελλάδας και του εξωτερικού, σε κινηματογραφικές αίθουσες της Ελλάδας και του εξωτερικού αλλά και σε σχολεία. Σοβαρό επίσης εργαλείο για τη γνωριμία του κόσμου σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, με τη Νίκη της Σαμοθράκης ως ένα από τα σημαντικότερα έργα του παγκόσμιου πολιτισμού, ως σύμβολο ψυχικής δύναμης, ως σημείο αναφοράς νεώτερων γενεών καλλιτεχνών και λογοτεχνών, ως έμπνευση ονοματοδοσίας τόπων και προσώπων.

Συνολικά, παιδαγωγικό και ταυτόχρονα ψυχαγωγικό, το ντοκιμαντέρ αυτό αποσκοπεί να παράσχει τις ιστορικές πληροφορίες για τη δημιουργία του έργου, να διερευνήσει τα αισθητικά στοιχεία του και να προτείνει έναν απολογισμό της σημασίας του αγάλματος στο πλαίσιο του δυτικού πολιτισμού, ενώ παράλληλα θα αναπλάσει κινηματογραφικά τις συνθήκες ανεύρεσής του και θα αναδείξει το φυσικό τοπίο της περιοχής όπου δημιουργήθηκε.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ

«Η ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ».

Υλοποίηση Μαθητικού διαγωνισμού ζωγραφικής με θέμα «Η Νίκη της Σαμοθράκης» στον οποίο θα μπορούν να συμμετέχουν μαθητές της ΣΤ΄ τάξης όλων των Σχολείων της χώρας αλλά και των ελληνόφωνων σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του εξωτερικού. Το αντικείμενο έμπνευσής τους θα είναι η Νίκη της Σαμοθράκης. Τα έργα που θα διακριθούν θα εκτεθούν σε αίθουσα που θα υποδείξει η Βουλή των Ελλήνων.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣ (Αθήνα, τέλος του 2014)

ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Τα τρία πρώτα έργα του μαθητικού διαγωνισμού όπως επίσης τα έργα των μαθητών της τελικής φάσης του διαγωνισμού θα εκτεθούν στην Αθήνα, στο τέλος του 2014, σε χώρο που θα προτείνει η Βουλή.

ΕΚΘΕΣΗ με θέμα “Η ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ”

Θα παρουσιαστεί σε εκθεσιακό χώρο που θα προτείνει η Βουλή. Θα υποστηρίζεται από προβολές ταινιών, κείμενα, φωτογραφίες, οπτικοακουστικό υλικό, διαδραστικά μέσα και θα διαρθρώνεται μέσα από τις παρακάτω θεματικές ενότητες.

Το ιστορικό περίγραμμα μέσα στο οποίο δημιουργήθηκε η Νίκη της Σαμοθράκης

Την αρχαιολογική και ιστορική σπουδαιότητα της Σαμοθράκης και του ιερού των μεγάλων θεών που την ανέδειξαν ως μείζον θρησκευτικό κέντρο της αρχαιότητας.

Τον τρόπο κατασκευής του γλυπτικού συμπλέγματος, την τεχνική και την προέλευση των υλικών.

Τον συμβολισμό που εμπεριέχει η μορφή της Νίκης ως ιδέα που απεικονίζεται σε άλλες νίκες οι οποίες βρέθηκαν στη Σαμοθράκη και αλλού.

Τις φάσεις ανεύρεσης του αγάλματος και της βάσης του και την ιστορία ανάπλασης και έκθεσής του στο μουσείο του Λούβρου.

Τη Νίκη της Σαμοθράκης ως πηγή επιρροής και έμπνευσης για όλες τις σύγχρονες μορφές τέχνης (εικαστικά, λογοτεχνία, φωτογραφία, κινηματογράφος)

Στόχος είναι στη συνέχεια να ταξιδέψει στον κόσμο με στόχο την προβολή της αρχαιολογικής, ιστορικής και καλλιτεχνικής αξίας της πτερωτής θεάς και της ιστορίας μας.

Γι' αυτό το λόγο θα είναι κινητή ώστε να μπορεί να παρουσιάζεται εντός και εκτός Ελλάδος σε μουσεία ή άλλου τύπου πολιτιστικές υποδομές και να αποτελεί τον πυρήνα γύρω από τον οποίο θα μπορούν να πραγματοποιούνται δράσεις και εκδηλώσεις.

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ (I)

Για να επιτευχθεί η διασύνδεση με τη σύγχρονη καλλιτεχνική δημιουργία και η συνομιλία του παρελθόντος με το παρόν κρίνεται σκόπιμη η συμμετοχική διαδικασία του σύγχρονου καλλιτεχνικού κόσμου. Γι' αυτό το λόγο θα γίνει:

ΑΝΑΘΕΣΗ σε σύγχρονους καλλιτέχνες εγνωσμένης αξίας, δημιουργίας έργων εμπνευσμένων από τη Νίκη της Σαμοθράκης. Επιδίωξη θα είναι να αναλάβει να υποστηρίξει ένας χορηγός κάθε καλλιτέχνη. Το έργο που θα παραχθεί μπορεί να περιέλθει στην κατοχή του χορηγού ή να παραχωρηθεί από αυτόν για «αξιοποίησή» του.

ΕΚΘΕΣΗ των έργων τους στο παλιό Μουσείο της Ακρόπολης

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ έργων που παραχωρήθηκαν από χορηγούς. Τα έσοδα μπορούν να διατεθούν σε φορέα της Σαμοθράκης.

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ (II)

Διοργάνωση διεθνούς διαγωνισμού αφίσας εμπνευσμένης από τη ΝΙΚΗ της Σαμοθράκης. Θα απευθύνεται σε νέους καλλιτέχνες.

Έκθεση των έργων που θα προκριθούν σε χώρο όπως π.χ. το ΜΕΤΡΟ

Πρόταση στο Υπουργείο Τουρισμού ώστε να αποτελέσει η πρώτη αφίσα ή και περισσότερες το υλικό για την τουριστική προβολή της χώρας.

ΕΚΔΟΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ

Λεύκωμα της ΝΙΚΗΣ στο οποίο θα συμπεριλαμβάνονται έργα ζωγραφικής και γλυπτικής εμπνευσμένα από αυτή.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ)

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Η ΝΙΚΗ ΠΑΕΙ ΣΧΟΛΕΙΟ»

Εκπαιδευτική δράση που έχει ως στόχο να εξοικειωθούν οι μαθητές με τη Νίκη της Σαμοθράκης ως έκθεμα - έργο γλυπτικής - εικόνα θεότητας - ανασκαφικό εύρημα - αναθηματικό γλυπτό, να συνειδητοποιήσουν τη σπουδαιότητα της διαχρονικά και διαπολιτισμικά, να αναγνωρίσουν την επιρροή της Νίκης στη σύγχρονη τέχνη και λογοτεχνία, να αναπτύξουν τις δημιουργικές τους ικανότητες παράγοντας και δημιουργώντας έργα εμπνευσμένα από τη Νίκη της Σαμοθράκης.

Παραγωγή 40 Μουσειοσκευών, στην ελληνική γλώσσα, που θα υποστηρίξουν τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές στην υλοποίησή του. Η κάθε μουσειοσκευή περιέχει φάκελο με ενδεικτικό εκπαιδευτικό καθοδηγητικό υλικό προς τον εκπαιδευτικό, ομοίωμα της Νίκης της Σαμοθράκης, DVD με την ταινία «Με τα φτερά της Νίκης» των μαθητών του Γ΄ Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης, αφίσα του προγράμματος, σελιδοδείκτες της Νίκης για κάθε μαθητή και πέντε θεματικούς φακέλους με πληροφοριακό υλικό και προτεινόμενες δραστηριότητες για εικαστικά θέματα, ενδυμασία, μουσεία, αρχαιολογία, τέχνη και λογοτεχνία.

Διοργάνωση σεμιναρίων βιωματικού χαρακτήρα με τους εκπαιδευτικούς των σχολείων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Το πρόγραμμα ξεκινάει από τον Έβρο με στόχο να επεκταθεί σε όλη την ΠΑΜΘ, να διατεθούν Μουσειοσκευές σε Μουσεία όπως το Αρχαιολογικό Μουσείο Κομοτηνής, το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, το Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης, το Παιδικό Μουσείο Αθηνών κλπ., να κατατεθούν στο Υπουργείο Παιδείας, στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, στο Υπουργείο Πολιτισμού κλπ. προκειμένου να εγκριθούν ως εκπαιδευτικό υλικό και να εφαρμοσθούν ευρύτερα στα Σχολεία της χώρας, στα Μουσεία και στις Εφορείες αρχαιοτήτων, να μεταφραστούν σε δύο τουλάχιστον γλώσσες (γαλλική και αγγλική) και να διατεθούν σε εκπαιδευτικά και πολιτιστικά ιδρύματα εκτός χώρας.

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

«Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ»

Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, θα καταγράψει τις δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν και διακρίθηκαν οι μαθητές, ώστε να διαμορφώσει μια ολοκληρωμένη εικόνα που αφορά σε όλες τις αναγνωρίσεις που κατακτήθηκαν από τις Σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη διάρκεια του σχολικού έτους 2012-2013.

Σε δύο εκδηλώσεις, το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου στην Αλεξανδρούπολη και την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου στην Ορεστιάδα, βραβεύει τους μαθητές και τις μαθήτριες που διακρίθηκαν σε διαγωνισμούς και δράσεις τέχνης, παιδείας, πολιτισμού και αθλητισμού κατά το σχολικό έτος 2012-2013.

ΗΜΕΡΑ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ « ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΠΤΗΣΕΙΣ»(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ)

Η Περιφερειακή ενότητα Έβρου σε συνεργασία με την Δευτεροβάθμια εκπαίδευση θα διοργανώσει ημέρα σταδιοδρομίας στον Διεθνή Κρατικό Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης «Δημόκριτος» στο πλαίσιο των δράσεων του Επαγγελματικού Προσανατολισμού των νέων της ακριτικής μας περιοχής. (Απρίλης 2014)

Ενδεικτικές δραστηριότητες της διοργάνωσης:: ενημερωτικές ομιλίες- παρουσιάσεις επαγγελματιών που σχετίζονται με το χώρο του αεροδρομίου και προσωπικές συνεντεύξεις με επαγγελματίες, αεροπορικές εκθέσεις και επιδείξεις αεροσκαφών.

Έχοντας υπόψη, το σημαντικό ρόλο που επιτελεί ο Διεθνής Αερολιμένας «Δημόκριτος» και οι αεροπορικές υπηρεσίες γενικότερα στη δημιουργία Οικονομικής ανάπτυξης σε μια περιοχή σαν και τη δική μας, θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική τη

διοργάνωση αυτή που αφορά στην ενημέρωση για νέες επαγγελματικές προοπτικές και διεξόδους των νέων στη σημερινή εργασιακή πραγματικότητα.

ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΡΙΨΗΣ ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΙΣΤΩΝ

Στον αερολιμένα Αλεξανδρούπολης «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ». (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ) Δράση που απευθύνεται σε 1000 περίπου μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και σε γενικό κοινό της περιοχής. Πραγματοποιείται σε συνεργασία με τον Ελληνικό Στρατό και τον αερολιμένα «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» Αλεξ/πολης. Είναι μια δραστηριότητα που μπορεί να ενταχθεί στο εκπαιδευτικό πλαίσιο και αποτελεί μια μοναδική εμπειρία για τους μαθητές Προσφέρει ένα μοναδικό και εξαιρετικό θέαμα σε όσους το παρακολουθούν και τείνει να καθιερωθεί ως θεσμός.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΠΕ ΎΒΡΟΥ με θέμα «Ελέγχω σωστά-Αγοράζω υπεύθυνα». (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ- ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ)

Σκοπός της δράσης να ευαισθητοποιήσει τους μαθητές σε ζητήματα κατανάλωσης έτσι ώστε να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες και να καλλιεργήσουν καταναλωτική συνείδηση που θα τους βοηθήσει να συμπεριφέρονται ως υπεύθυνα και κριτικά σκεπτόμενα άτομα μέσα στην καταναλωτική κοινωνία όπου ζουν.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ- ΛΥΚΕΙΩΝ ΤΗΣ ΠΕ ΎΒΡΟΥ με θέμα : Πρόληψη και ενημέρωση της δημόσιας Υγείας των μαθητών

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ)

Στόχος της δράσης είναι να πραγματοποιηθούν, στο πλαίσιο της πρόληψης και της προαγωγής της δημόσιας υγείας των μαθητών του Νομού μας, εκπαιδευτικές επισκέψεις στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και συγκεκριμένα στην Γ' τάξη των Γυμνασίων και στις Α', Β', Γ' τάξεις των Λυκείων της περιοχής μας, με σκοπό την ενημέρωση των μαθητών για το AIDS.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ με τους αρχαιολογικούς χώρους και χώρους Ιστορικού ενδιαφέροντος του Νομού μας, τα μουσεία και τις αίθουσες τέχνης. (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Εδώ μπορεί να ενταχθεί μια σειρά στοχευμένων και προγραμματισμένων δράσεων όπως:

Ενημέρωση εκπαιδευτικής κοινότητας (μαθητές, καθηγητές, δάσκαλοι) για τους υπάρχοντες επισκέψιμους Αρχαιολογικούς – Ιστορικούς χώρους και τα μουσεία της περιοχής μας, αλλά και για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που διενεργούνται σε αυτούς, μέσω ημερίδων, επισκέψεων στα σχολεία κ.α.

Συγκέντρωση των παραπάνω στοιχείων σε έντυπο που θα διανέμεται δωρεάν στα σχολεία

Στήριξη σχολείων που εκδηλώνουν την επιθυμία να συμμετάσχουν σε τέτοια προγράμματα, με προτεραιότητα τα πιο απομακρυσμένα σχολεία (μίσθωση λεωφορείων από και προς τους αρχαιολογικούς χώρους και τα μουσεία, αναπαραγωγή του απαραίτητου έντυπου υλικού για τα προγράμματα, σε συνεργασία με τους υπεύθυνους φορείς – εφορείες αρχαιοτήτων, μουσεία κ.α.)

Ενημέρωση ξεναγών, μέσω ημερίδων, επαφών με αρχαιολόγους κ.α. για τα λιγότερο γνωστά μνημεία και τους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, ώστε να τα συμπεριλαμβάνουν στις ξεναγήσεις

Στήριξη και προώθηση της πρότασης της ΙΘ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων για δημιουργία αξόνων αρχαιολογικών περιηγήσεων στη Θράκη. Η πρόταση

αφορά την ανάδειξη και αξιοποίηση των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων της περιοχής και την ένταξή τους σε άξονες τουρισμού και περιήγησης, με στόχο την ανάπτυξη του τουρισμού και τα οικονομικά οφέλη που αυτή θα αποφέρει.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ με τίτλο «Ο Έβρος συναντά τους ανθρώπους του».(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ) Πρόκειται για μία προσπάθεια να γνωρίσουν οι Εβρίτες προσωπικότητες των γραμμάτων και των τεχνών, που υπηρετούν το σύγχρονο ή το παραδοσιακό λαϊκό πολιτισμό, κατάγονται από την περιοχή και διαπρέπουν στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσα από εκδόσεις βιβλίων, βιβλιοπαρουσιάσεις, τιμητικές εκδηλώσεις, συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις κ.α

ΈΚΔΟΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΙΩΤΩΝ ΜΟΥΣΟΥΡΓΩΝ» (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

με ακυκλοφόρητο και αδημοσίευτο αρχαιολογικό υλικό, που αφορά τη ζωή και το έργο μουσουργών λόγιας (αστικής) μουσικής που κατάγονται από την ευρύτερη περιοχή της ιστορικής Θράκης. Το βιβλίο θα συνοδεύεται από cd με ηχογραφήσεις του σπάνιου αυτού υλικού, που θα τραγουδήσουν ερμηνευτές λυρικού ρεπερτορίου. Η δημιουργία του λευκώματος θα γίνει σε συνεργασία με τον Διδάκτορα Ιστορικής Μουσικολογίας κ. Τρικούπη και το Αρχείο Ελλήνων Μουσουργών Θωμά Ταμβάκου. Το λεύκωμα θα μοιραστεί σε σχολεία, ωδεία, πανεπιστημιακές σχολές και βιβλιοθήκες της Θράκης και όλης της Ελλάδας.

ΈΚΔΟΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΕ ΕΒΡΙΤΕΣ - προσωπικότητες των γραμμάτων και των τεχνών, που υπηρετούν το σύγχρονο ή το παραδοσιακό λαϊκό πολιτισμό, κατάγονται από την περιοχή και διαπρέπουν στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ: « Η ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ» η οποία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2014 στο Ιστορικό Μουσείο Αλεξ/πολης .

ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΝΙΚΗ της ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Συγκέντρωση και έκδοση σε έναν τόμο των 12 εισηγήσεων των δύο αρχαιολογικών ημερίδων και των 10 εισηγήσεων των αντίστοιχων ημερίδων πολιτισμού που πραγματοποιήθηκαν σε Σαμοθράκη και Αλεξανδρούπολη.

Θεωρούμε την έκδοση αυτή σημαντική διότι δεν υπάρχει αντίστοιχη η οποία να καταγράφει απόψεις σύγχρονων σημαντικών ελλήνων και ξένων επιστημόνων και δημιουργών που να αναφέρονται στο μνημείο της Νίκης προσεγγίζοντας το από πολλές οπτικές ως προς την αρχαιολογική του σημασία και τις αισθητικές επιρροές που άσκησε διαχρονικά σε όλες τις μορφές τέχνης.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ Διδυμοτείχου,».(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ) (προβολή στοιχείου πολυπολιτισμικότητας, πολυθρησκευτικότητας κ.α.).Σημαντικές προτάσεις για την περιοχή προέκυψαν από την ημερίδα «Μια Πολιτιστική Στρατηγική για το Διδυμότειχο» που πραγματοποιήθηκε στις 10-12-2011 στο Διδυμότειχο.

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ ΣΟΥΦΛΙΟΥ (σηροτροφία, παραδοσιακή αρχιτεκτονική, αρχαιολογία, κ.α.). Θεσμοθετημένες

ΓΙΟΡΤΕΣ ΜΕΤΑΞΙΟΥ

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Κάθε χρόνο το Σουφλί γιορτάζει και αναδεικνύει την ιδιαίτερη ταυτότητά του, το Μετάξι. Μοναδική πόλη στον Ελλαδικό χώρο η οποία εξακολουθεί ακόμα και σήμερα να παράγει αυτό το προϊόν με φυσικό τρόπο. Πόλη που και η αρχιτεκτονική δομή των σπιτιών της ακόμα, ακολουθεί τις ανάγκες της δραστηριότητας αυτής. Τα περίφημα κουκουλόσπιτα αποτελούν αδιάψευστους μάρτυρες γι αυτό. Σηροτροφία και μετάξι μια δραστηριότητα και ένα προϊόν με ταυτότητα και Ιστορία. Άρρηκτα δεμένα με γιορτές και σχόλες στο διάβα του Χρόνου. Συνυφασμένα με τα διαβατήρια έθιμα της Ζωής. Ταυτισμένα με την Ιστορία και τον Πολιτισμό. Ιδιαίτερα σημαντικά για την Οικονομία της Περιοχής. Στη Μεταξένια Πολιτεία όπως πολύ την αποκαλούν, κάθε χρόνο, Κάτοικοι, Φορείς και Σύλλογοι συμμετέχουν ενεργά στις Γιορτές Μεταξιού που αποτελούν πλέον θεσμό, σηματοδοτούν και αναδεικνύουν κάθε δραστηριότητα που σχετίζεται με το Φίνο αυτό Προϊόν. Στο πλαίσιο αυτών των Γιορτών η Π.Ε Έβρου, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα τους συμμετέχει στις γιορτές Μεταξιού.

Σε συνέχεια των δράσεων για το «Fashion design και Μετάξι», οι σπουδαστές των ΤΕΙ ΚΙΛΚΙΣ και ΤΕΙ ΠΕΙΡΑΙΑ δεσμεύτηκαν, στο τρέχων ακαδημαϊκό έτος να εργασθούν στο σχεδιασμό και την παραγωγή ρούχων από μετάξι. Αυτά τα ρούχα θα παρουσιασθούν στο Σουφλί στο πλαίσιο των εορτών μεταξιού 2014. Στόχος των δράσεων είναι αφ' ενός η εμπλοκή των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων με την παραγωγή των προϊόντων μεταξιού αφ' ετέρου η ευαισθητοποίηση των νέων ελλήνων σχεδιαστών μόδας ώστε να συμπεριλαμβάνουν στα υλικά τους το μετάξι Σουφλίου. Αυτές οι δράσεις οδηγούν στην ανάδειξη και αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων και τη σύνδεση τους με τη σύγχρονη παραγωγή και τις ανάγκες της σημερινής αγοράς και οικονομίας.

Ακόμη, προγραμματίζεται μουσική συναυλία που θα απευθύνεται κυρίως στους νέους της περιοχής, σε συνεργασία με το Σύλλογο Φίλων Μετάξης «Η χρυσαλίδα» και έκθεση φωτογραφίας με φωτογραφικό υλικό από την ιστορία του μεταξιού στο Σουφλί και τη ζωή των ανθρώπων του οι οποίοι απασχολούνταν σε εργασίες εκτροφής μεταξοσκώληκα και μεταποίησης της πρώτης ύλης.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεων, σε συνεργασία με Δήμους του νομού Έβρου και άλλους τοπικούς φορείς και εθελοντές. Διαμόρφωση χριστουγεννιάτικου χωριού σε κεντρικές πλατείες ή πάρκα των Δήμων, που θα πλαισιώνεται από εντυπωσιακές κατασκευές, πληθώρα διαδραστικών δραστηριοτήτων, παιχνίδια, ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δράσεις. Σκοπός είναι η ανέξοδη διασκέδαση και ψυχαγωγία των παιδιών και των οικογενειών τους. Απώτερος στόχος όμως μπορεί να είναι η ανάπτυξη των συγκεκριμένων δράσεων και η καθιέρωσή τους ως πόλος έλξης τουριστών από την Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες. Επίσης προτείνουμε τη διοργάνωση παραδοσιακών εορταστικών εκδηλώσεων για την περίοδο του Δωδεκαημέρου στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ορεστιάδας, σε συνεργασία με πολιτιστικούς φορείς και το Δήμο. Σκοπός είναι η ανάδειξη των αυθεντικών λαϊκών δρώμενων, που συνδέονται με την περίοδο των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Οι δράσεις αυτές, με τον κατάλληλο συντονισμό και προβολή, μπορούν να συμβάλουν στην αύξηση της τουριστικής κίνησης στην περιοχή την περίοδο των εορτών.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

Χριστουγεννιάτικες δράσεις στο Διδυμότειχο με τίτλο «Η Αυλή του Αϊ Βασίλη», σε συνεργασία με τον Εκπολιτιστικό Σύλλογο «Τα Δίδυμα Τείχη».

Θρακιώτικα χριστουγεννιάτικα έθιμα στην Ορεστιάδα, σε συνεργασία με το Ιστορικό – Λαογραφικό Μουσείο και το Δήμο Ορεστιάδας κ.λ.π

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2012, υλοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και το 2013 στην Αλεξανδρούπολη και στην Ορεστιάδα, σε συνεργασία με το Θρακικό Θέατρο Σκιών, με στόχο την ενεργοποίησή των παιδιών του συγκεκριμένου πληθυσμού και την ομαλή συνύπαρξη και σύμπραξη τους με το χριστιανικό πληθυσμό, μέσα από κοινές δημιουργικές δραστηριότητες. Η συγκεκριμένη δράση θα συνεχιστεί και το 2014 στην Αλεξ/πολη , στο Διδυμότειχο και στην Ορεστιάδα.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕ ΜΟΥΣΕΙΑ ((ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα στα μουσεία καλούν τα παιδιά να συνομιλήσουν με τα αντικείμενα, προσφέροντας δυνατότητες πολλαπλότητας ερμηνειών. Μέσα από τη συνεργασία και τη σύμπραξη με τα άλλα παιδιά, την ανακάλυψη, τη βιωματική συμμετοχή και τον προβληματισμό, τα παιδιά παύουν να θεωρούν το μουσειακό χώρο ανιαρό και απρόσιτο, αρχίζουν να εξοικειώνονται και να αποκτούν μια θετική εικόνα για το μουσείο.

Η Περιφέρεια Α.Μ.Θ - Περιφερειακή ενότητα Έβρου προγραμματίζει , διοργανώνει και υποστηρίζει δράσεις βιωματικού χαρακτήρα, εκπαιδευτικά προγράμματα και εργαστήρια για παιδιά στους χώρους των μουσείων .

Μουσικές Εκδηλώσεις (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Σειρά συναυλιών σε ιστορικούς λατρευτικούς χώρους του Έβρου με θέμα «Ο ΕΙΡΜΟΣ ΤΩΝ ΠΑΘΩΝ», πριν από τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει Βυζαντινούς Ύμνους της Μεγάλης Εβδομάδας, δημοτικά τραγούδια και μοιρολόγια με θέμα το Θείο Πάθος. Οι ύμνοι θα αποδίδονται λιτά, μόνο με λύρα και φωνή, δημιουργώντας κατανυκτική ατμόσφαιρα εναρμονισμένη στο κλίμα των ημερών. Οι δράσεις αυτές θα πραγματοποιηθούν με την υποστήριξη Των Δήμων και των Ιερών Μητροπόλεων του Νομού.

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΒΡΟΥ, ΜΕ ΤΗ ΙΘ΄ ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΘΡΑΚΗΣ – ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΣ ΤΟΥ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Ο αρχαιολογικός χώρος της Ζώνης, παλαιότερα γνωστός ως Μεσημβρία – Ζώνη, στα παράλια του Νομού Έβρου, 20χλμ δυτικά της Αλεξανδρούπολης, αποτελεί ένα κόσμημα για την περιοχή.

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για περαιτέρω ανάδειξη και αξιοποίηση του συγκεκριμένου αρχαιολογικού χώρου, τα τελευταία χρόνια πραγματοποιούνται εκεί πολιτιστικές εκδηλώσεις υψηλού επιπέδου, ενταγμένες μέσα στις πλέον θεσμοθετημένες από το Υπουργείο Πολιτισμού δράσεις για την Αυγουστιάτικη Πανσέληνο.

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ αναγνωρίζοντας την προσφορά του έργου τους που είναι σημαντικό και πολύπλευρο. (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ)

Οι διάφορες εκδηλώσεις που διοργανώνουν προβάλλουν το έργο τους για διατήρηση της παράδοσης και της ταυτότητας του Τόπου.

ΚΑΤΑΞΙΩΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ ΠΟΥ ΧΑΙΡΟΥΝ ΘΕΡΜΗΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ Κ.Α. (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ)

Συγκεκριμένα

Πανελλήνιο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών – Τραγουδιών Άνθειας, (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ) σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό & Επιμορφωτικό Σύλλογο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ. Τριακόσιοι και πλέον χορευτές από διάφορα μέρη της Ελλάδας θα συμμετέχουν σε ένα τριήμερο γιορτής και Πολιτισμού γεμάτο μουσικές και χρώματα και θα γίνουν οι πρεσβευτές της προβολής του Τόπου, του Πολιτισμού και της θρακιώτικης φιλοξενίας

Συνάντηση Νέων του Άρδα (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ) στις Καστανιές Έβρου. Ένας καταξιωμένος θεσμός που σηματοδοτεί την περιοχή για 19η χρονιά εφέτος, με συναυλίες σε μουσικές σκηνές, εικαστικά εργαστήρια, θέατρο, αθλητικούς αγώνες και ψυχαγωγικές δραστηριότητες (beach volley, ιππασία σκάκι, ποδηλασία κ.α) κατασκήνωση στη φύση, δίπλα στις όχθες του ποταμού σε ένα ζωντανό πενθήμερο το οποίο συγκεντρώνει χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο. Σε μια δύσκολη δημοσιονομική πραγματικότητα που βιώνουμε θεωρούμε πως ένα τέτοιο γεγονός αποτελεί σημαντική προσπάθεια για πολιτιστική, τουριστική και οικονομική ενίσχυση της περιοχής και αυτό αποδεικνύεται από την επισκεψιμότητα του Φεστιβάλ και της περιοχής γενικότερα με επισκέπτες από πολλές περιοχές της Ελλάδας και των γειτονικών Χωρών, την κίνηση της αγοράς και τη δυναμική που αποκτά ο Τόπος.

Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου Ν. Ορεστιάδας

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ) Καταξιωμένος θεσμός στη Νέα Ορεστιάδα που αποτελεί σημείο αναφοράς στο χώρο του πανελληνίου ερασιτεχνικού - και όχι μόνο - θεάτρου. Απευθύνεται σε ερασιτεχνικά θεατρικά σχήματα από όλη την Ελλάδα και περιλαμβάνει όλα τα είδη. Ένας θεσμός που έχει αγκαλιαστεί από τους κατοίκους της ακριτικής περιοχής και δίνει θήμα έκφρασης στους ερασιτέχνες του θεάτρου όλης της χώρας, δίνοντάς τους την ευκαιρία να προβάλλουν τη δουλειά τους.

Red festival- Διδυμότειχο

Το “Red River Cultural Festival” πραγματοποιείται στον υπαίθριο χώρο Αγίας Μαρίνας, σε μία μοναδική περιοχή του Δήμου Διδυμοτείχου, όπου ο «πολιτισμός» έχει την δυνατότητα να αναδειχθεί στο φυσικό του χώρο. Η πόλη απέχει 900μ. από την πράσινη ζώνη Ελλάδας - Τουρκίας και χιλιόμετρικά βρίσκεται στην μέση του βόρειου τμήματος του Ν. Έβρου. Εκτός από κόμβος παγκόσμιας ιστορικής σημασίας, το Διδυμότειχο είναι και ένας τουριστικός προορισμός που αντλεί κόσμο από τους γειτονικούς δήμους όλης της Θράκης αλλά και της υπόλοιπης χώρας, ενώ ετησίως παρουσιάζει αύξηση των επισκεπτών της και από Βαλκανικές χώρες.

Με το μήνυμα «Στην αγκαλιά των βράχων ανθίζει ο πολιτισμός!» ξεκίνησε το φεστιβάλ το 2008 με μεράκι και προγραμματισμό. Συνεχίζει να ανθίζει κάθε χρόνο με δράσεις ανάδειξης του πολιτισμού της πόλης, μέσα από τα μάτια των νέων με πρωτότυπες ιδέες.

Τουριστική γιορτή Διδ/χου

Ξεκίνησε ως νέα γιορτή Τουρισμού και εμπορίου το Σεπτέμβρη του 2013 , παράλληλα με την εμποροπανήγυρη που διοργανώνεται εδώ και πολλά χρόνια εντός της πόλης.

Σκοπός της να αναδείξει την προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής , των τοπικών προϊόντων και των εναλλακτικών μορφών Τουρισμού εντός και εκτός Ελλάδας, με τη συμμετοχή και συνεργασία πολιτιστικών συλλόγων , φορέων και επαγγελματιών του Δήμου Διδυμοτείχου.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΩΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ & ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.Θ

Με Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη συστάθηκε και λειτουργεί Ομάδα Εργασίας για την Βιομηχανική κληρονομιά ως πολιτιστικό αγαθό και σημαντικό απόθεμα για την πολιτιστική, τουριστική & ευρύτερη ανάπτυξη της περιφέρειας Α.Μ.Θ.»

Η ομάδα απαρτίζεται από (3) τρία μέλη, ήτοι: Αρχιτέκτονας μηχανικός, μηχανολόγος μηχανικός, ηλεκτρολόγος μηχανικός.

Στο πλαίσιο των εργασιών της ομάδας διοργανώνονται δράσεις για την ανάδειξη της εν γένει σημαντικότητας, της διατήρησης του ιστορικού βιομηχανικού πλούτου και ως εκ τούτου και των ιστορικών βιομηχανικών κτιρίων και συνόλων της περιοχής (προβολή των Διεθνών Χαρτών για τη βιομηχανική κληρονομιά, παρουσίαση από ξένους εισηγητές της Διεθνούς εμπειρίας και πρακτικής στα θέματα συντήρησης, αποκατάστασης και επανάχρησης).

Της προβολής και της ανάδειξης της ύπαρξης του αξιόλογου βιομηχανικού παρελθόντος της περιοχής, μέσα από την παρουσίαση επιστημονικά έγκυρων μελετών αλλά και έργων προς υλοποίηση ή ήδη υλοποιημένων από έλληνες μελετητές και δη μελετητές της περιοχής.

Στόχος των δράσεων είναι να αποτελέσουν αφορμή για την ουσιαστική έναρξη οργάνωσης Εθνικού & Περιφερειακού προγραμματισμού για την ανάπτυξη περιοχών της χώρας με βάση την διατήρηση και ανάδειξη του αποθέματος σε μνημεία βιομηχανικής κληρονομιάς μέσα από επενδύσεις επανάχρησης.

ΘΡΑΚΗΣ ΓΕΥΣΕΙΣ (ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ - ΑΡΜΟΔΙΑ ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ) τριήμερο εκδηλώσεων με τίτλο «Θράκης Γεύσεις» (7, 8 και 9 Ιουνίου) στην Ορεστιάδα. Πρόκειται για το 2ο Φεστιβάλ που έχει ως στόχο την προβολή της γαστρονομίας της περιοχής του Έβρου και τη γενικότερη τουριστική προβολή της.. Η εκδήλωση απευθύνεται στο ευρύ καταναλωτικό κοινό, στους επαγγελματίες της ευρύτερης περιοχής αλλά και των γειτονικών χωρών (Τουρκία και Βουλγαρία), με στόχο να αναδειχθεί η ταυτότητα της τοπικής κουζίνας, το διατροφικό πρότυπο και τα προϊόντα που αποτελούν τους πρεσβευτές της γαστρονομίας της Θράκης. Πλούτος ιδιαίτερος που σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία μπορεί, μαζί με τον πρωτογενή τομέα να στηρίξει οικονομικά την τοπική κοινωνία της Θράκης. Κατά τη διάρκεια του τριημέρου θα πραγματοποιηθούν πολλές παράλληλες εκδηλώσεις.

ALEXPO 2014 (Διεύθυνση Ανάπτυξης- Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης)

Η Διεθνής Εμπορική έκθεση Αλεξ/πολης, η οποία πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια θα πραγματοποιηθεί από 20-24 Ιουλίου στο χώρο του Λιμανιού της Αλεξ/πολης.

Εκπρόσωποι Διμερών Επιμελητηρίων, επιμελητηρίων του Εξωτερικού , Εμπορικοί ακόλουθοι και επιχειρηματίες θα ενδυναμώσουν το διεθνή χαρακτήρα της έκθεσης με b2b

συναντήσεις που αποβλέπουν στη δημιουργία επωφελών συνεργασιών και εμπορικών συμφωνιών.

Για τη φετινή διοργάνωση οι διοργανωτές προσδοκούν να ξεπεράσουν σε αριθμό εκθετών αυτόν της τελευταίας διοργάνωσης του 2012.

Οι Τομείς δραστηριότητας των εκθετών : Τρόφιμα- Ποτά, Ενέργεια-Εξικονόμηση Ενέργειας, Τεχνολογίες-Υπηρεσίες –Προβολή, Μηχανήματα-Εξοπλισμός, Υγεία –Αισθητική, Κατοικία-Δόμηση, Βιομηχανικά Προϊόντα, Φορείς-Οργανισμοί .

Η διάρθρωση της ΑΙεχρο 2014 θα είναι σε 4 θεματικές ημέρες (Τουρισμού, Πρωτογενούς Τομέα, Καινοτομίας & Μεταποίησης , Λιμανιού) . Έχει ως στόχο να συμβάλει στη δημιουργία δυνατότητας των επισκεπτών να παρακολουθήσουν ημερίδες και δραστηριότητες οι οποίες θα είναι προσανατολισμένες αμιγώς στο αντικείμενο που τους ενδιαφέρει.

Στο πλαίσιο της έκθεσης θα υλοποιηθούν παράλληλες δράσεις πολιτιστικού και εκπαιδευτικού περιεχομένου (Συμμετοχή των παιδιών σε εργαστήρια Δημιουργικής απασχόλησης για τη γνωριμία τους με τον Πρωτογενή Τομέα , Φεστιβάλ Οίνου, Ούζου, Τσίπουρου, Παρουσίαση τοπικών προϊόντων κ.λ.π), οι οποίες θα συντελέσουν στην προσέλκυση επισκεπτών .

Συμμετοχή – υποστήριξη Εκθέσεων, Συνεδρίων και ημερίδων

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ)

Σημαντικός αριθμός συνεδρίων, συμποσίων και ημερίδων πραγματοποιούνται από φορείς και συλλόγους στην περιοχή. Η άριστη υποδομή εγκαταστάσεων, κατάλληλων χώρων συνεδριάσεων, ξενοδοχειακών μονάδων και καταλυμάτων σε συνδυασμό με τον πλούτο των φυσικών πόρων που διαθέτει η περιοχή μας, την πολιτισμική ποικιλότητα, προσφέρουν ισχυρά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα στην διοργάνωση συνεδρίων και ημερίδων στην περιοχή σε όλες τις εποχές του έτους.

Η Π.Ε Έβρου αναγνωρίζοντας τη σημασία αυτών των διοργανώσεων για διάφορους Επιστημονικούς, Τεχνολογικούς και Παραγωγικούς Τομείς οι οποίοι με τη σειρά τους συμβάλλουν στη γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής, υποστηρίζει φορείς και συλλόγους που απευθύνονται σε αυτή, προσφέροντας υλικό φακέλου συνεδρίων (folder - έντυπο υλικό γνωριμίας με την περιοχή κ.α) συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην ανάπτυξη του συνεδριακού τουρισμού και στη γνωριμία των συνέδρων- συμμετεχόντων με τον Τόπο και τους Ανθρώπους του .

Στον αθλητισμό

(ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ)

Με σκοπό την προώθηση του αθλητισμού, τη γνωριμία με τα ολυμπιακά αθλήματα και την ώθηση της νεολαίας σε εποικοδομητικές δραστηριότητες, που προάγουν την υγεία και ευεξία, αλλά και με ανταποδοτικό χαρακτήρα για την τοπική κοινωνία, προτείνουμε :

Ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας για γενικότερα θέματα αθλητισμού: γνωριμία με τα ολυμπιακά αθλήματα, καλλιέργεια ευγενούς άμιλλας μέσα από τον αθλητισμό, υγιεινή διατροφή και άσκηση κ.α. με τη διοργάνωση ημερίδων, δράσεων σε σχολεία και δημόσιους χώρους και την εκτύπωση και τη διανομή ενημερωτικών εντύπων.

Συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες, τα σχολεία ειδικής αγωγής και αντίστοιχους συλλόγους της περιοχής, για τη διοργάνωση αγώνων ΑμεΑ.

Συμμετοχή σε αθλητικές διοργανώσεις που διοργανώνονται με επιτυχία τα τελευταία χρόνια και πλέον αποτελούν θεσμούς για την περιοχή μας.

Στήριξη διοργάνωσης ποδηλατικού αγώνα σε πανελλήνιο και διαβαλκανικό επίπεδο, σε συνεργασία με τους ποδηλατικούς συλλόγους του Νομού κ.α

RUN GREECE “ Τρέχω για την Ελλάδα”

Το Run Greece ξεκίνησε πέρυσι σε πέντε πόλεις της Ελλάδας με βασικό διοργανωτή το ΣΕΓΑΣ και είχε ως στόχο να βγάλει τους κατοίκους πέντε πόλεων της περιφέρειας στους δρόμους. Ο κόσμος έδειξε έμπρακτα την αγάπη του για αυτή την αθλητική γιορτή, ενώ οι τοπικοί φορείς τη στήριξαν έμπρακτα. Η σειρά αγώνων συνεχίζεται και φέτος – με έναν αγώνα παραπάνω στην γεωγραφική εμβέλεια της Περιφέρειας Α.Μ.Θ και συγκεκριμένα στην πόλη της Αλεξ/πολης. Η Περιφέρεια Α.Μ.Θ – Π.Ε Έβρου αναγνωρίζοντας την ικανότητα του αγώνα, να κάνει τους πολίτες να συμμετέχουν και να μετατρέπει ένα αθλητικό γεγονός σε μια γιορτή, αλλά και τη σημασία που έχει σε τουριστικό επίπεδο θα στηρίξει τους αγώνες οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν στην Αλεξ/πολη στις 28/9/2014.

Το πανελλήνιο πρόγραμμα έχει ως εξής: 30/3 Λάρισα, 27/4 Ηράκλειο, 11/4 Ιωάννινα, 21/9 Καστοριά, 28/9 Αλεξανδρούπολη, 12/10 Πάτρα.

Διεθνής Ιστιοπλοϊκός αγώνας International Summer Regatta Alexandroupolis

σε συνεργασία με το Ναυταθλητικό Όμιλο Αλεξανδρούπολης για 6η συνεχή χρονιά με πολλές ελληνικές και ξένες συμμετοχές. Αποτελεί το μεγαλύτερο ιστιοπλοϊκό γεγονός από άποψη διεθνών συμμετοχών. Έχουν ήδη εκδηλώσει ενδιαφέρον να συμμετέχουν σκάφη από 6 ξένες χώρες, όπως Κουβέιτ, Κατάρ, Σερβία κ.λ.π

ΜΑΡΤΗΣ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ

(ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ - ΔΙΕΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ / ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ - ΔΙΕΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ)

Σε μια προσπάθεια να προωθηθούν τα θέματα ισότητας των γυναικών αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες στους τομείς της τέχνης, της υγείας και της απασχόλησης.

Στις δράσεις τέχνης εντάσσονται εκδηλώσεις σχετικές με τη μουσική, τη ζωγραφική, φωτογραφία, το θέατρο, κλπ. Οι εκδηλώσεις γίνονται σε διαφορετικούς χώρους, αισθητικής αξίας. Εμπλέκονται φορείς και άτομα όπως θεατρικές ομάδες, φωτογράφοι, ζωγράφοι, γυναικείες οργανώσεις και Δήμοι.

Για την φετινή χρονιά οι δράσεις έχουν ως εξής:

Δράσεις Τέχνης

ΠΑΜΕ ΜΙΑ ΒΟΛΤΑ ΣΤΟ ΦΕΓΓΑΡΙ

ΜΟΥΣΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ

Τραγούδια που ερμήνευσε η Μελίνα Μερκούρη – τραγουδά η Καίτη Μακρή την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2014, στις 8 το βράδυ, στο καφέ "Ορίζοντας". Ακόμη, θα προβληθούν εικόνες –στιγμιότυπα από τη ζωή της μεγάλης Ελληνίδας.

Συνεργασία: Παράρτημα ΕΓΕ Αλεξανδρούπολης, Συμβουλευτικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών – Θυμάτων Βίας Δήμου Αλεξανδρούπολης της ΓΠΙ, Γραφείο Δομής Ισότητας Εργατικού Κέντρου Αλεξανδρούπολης

ΤΟ ΔΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΩΝ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΩΝ

Το Σάββατο 8 Μαρτίου, μπροστά στο Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης, θα στηθεί δέντρο στα φύλα του οποίου θα κρέμονται στερεοτυπικές εκφράσεις. Θα προσκληθούν άνδρες και γυναίκες της πόλης να «τσαλακώσουν» τα στερεότυπα και να τοποθετήσουν στη θέση τους αξίες που σέβονται τον άνθρωπο γυναίκα – άνδρα.

Διοργάνωση: Π.Α.Μ.Θ.- Π.Ε Έβρου -Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας

Συνεργασία: Παράρτημα ΕΓΕ Αλεξανδρούπολης, Συμβουλευτικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών – Θυμάτων Βίας Δήμου Αλεξανδρούπολης της ΓΠ, Γραφείο Δομής Ισότητας Εργατικού Κέντρου Αλεξανδρούπολης

ΨΩΜΙ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ στις ΜΕΤΑΞΕΡΓΑΤΡΙΕΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ

Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2014, στις 6.300 το απόγευμα, στον ξενώνα "Κουκούλι" του Σουφλίου, μιλούν για τη ζωή και τους αγώνες τους οι μεταξεργάτριες Βασιλακούδη Ελισάβετ, Δέσποινα Μουρίκα, Μίλκου Πασχαλιά, Τσιαντούκα Βασιλική και Τσιαμίτα Χρυσούλα. Ο Πασχάλης Χριστοδούλου θα μας οδηγήσει στα μονοπάτια της ιστορίας και της εποχής τους. Οι αδερφές Ελένη και Σουζάνα Βουγιουκλή θα μας ταξιδέψουν μουσικά στους γοητευτικούς κόσμους που ζωγραφίζουν με τις φωνές τους.

Διοργάνωση: Π.Α.Μ.Θ.- Π.Ε Έβρου -Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας

Συνεργασία: Σύλλογος φίλων μετάξης «Η Χρυσάλιδα», Ξενώνας «Κουκούλι»

ΜΟΥΣΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑΣΤΙΧΟΙ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟ ΛΕΥΤΕΡΗ ΧΑΨΙΑΔΗ

Το Σάββατο 15 Μαρτίου 2014, στις 7.30 το βράδυ, στο Δημοτικό Θέατρο Σουφλίου μουσική συνάντηση με γυναίκες όπως τις φαντάστηκε, τις περιέγραψε, τις αγάπησε, τις αισθάνθηκε, τις ύμνησε στους στίχους του ο Λευτέρης Χαψιάδης. Η Ορχήστρα Φίλων Αστικής Λαϊκής Μουσικής με τους ερμηνευτές της θα ερμηνεύσουν τα πιο γνωστά από τα 600 τραγούδια του στιχουργού που φέτος συμπληρώνει 30 χρόνια στο ελληνικό τραγούδι.

Διοργάνωση: Π.Α.Μ.Θ.- Π.Ε Έβρου -Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας.

Συνεργασία: Δήμος Σουφλίου, Φίλοι της Αμπέλου και του Οίνου – ο Στάφυλος.

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΤΟ ΑΜΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΣ ΜΟΥ

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «Μάρτης της Ισότητας», πραγματοποιείται στην Αλεξανδρούπολη, τη Δευτέρα 31 Μαρτίου 2014, η θεατρική παράσταση «Το αμάρτημα της μητρός μου» του Γεωργίου Βιζυηνού σε σκηνοθεσία του Δήμου Αβδελιώδη. Η παράσταση απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου, και θα πραγματοποιηθεί με τη συνεργασία του Συνδέσμου Φιλολόγων Έβρου.

ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ**Ο ΗΛΙΟΣ ΛΑΜΠΕΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ**

Απευθύνεται σε όλα τα Σχολεία Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο πλαίσιο των δράσεων για το Μάρτη της Ισότητας. Οι μαθητές θα κληθούν να δημιουργήσουν έργα ζωγραφικής εμπνευσμένα από την ισότητα των φύλων. Η ισότητα των φύλων αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα και βασικό στόχο κάθε σύγχρονης δημοκρατικής χώρας. Όραμα είναι μια κοινωνία στην οποία άνδρες και γυναίκες μοιράζονται εξίσου τα αγαθά, τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα στην εκπαίδευση, στην εργασία, στην πολιτική, στην εξουσία, στον ελεύθερο χρόνο, στη φροντίδα, στην οικογένεια και στην προσωπική ζωή. Μια κοινωνία όπου άνδρες και γυναίκες αποφασίζουν τι θα σπουδάσουν, με τι θα απασχοληθούν, πόσα παιδιά θα κάνουν, αν θα ασχοληθούν με τα κοινά, χωρίς το βάρος των στερεοτύπων του φύλου που προδιαγράφει επαγγέλματα, αμοιβές, καθήκοντα και απολαβές, αλλά και ολόκληρη τη δραστηριότητα της καθημερινής ζωής.

Δράσεις Επιχειρηματικότητας**ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ****ΤΕΧΝΗ- ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ- ΜΟΥΣΙΚΗ**

Την Κυριακή 16 Μαρτίου 2014 στην Ορεστιάδα, εικαστική έκθεση με θέμα τη γυναίκα. Στην έκθεση θα φιλοξενηθούν φωτογραφίες του Κέντρου δημιουργικής φωτογραφίας Θράκης και έργα ζωγραφικής της Esra coskun.

Θα ακολουθήσει συνάντηση γυναικών επιχειρηματιών από Ελλάδα και Τουρκία σε στρογγυλή τράπεζα με θέμα: Γυναικεία επιχειρηματικότητα «Τόσο εύκολο... Τόσο δύσκολο».

Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν με μουσική βραδιά με ζωντανή μουσική από το «Ηχώχρωμα».

Διοργάνωση: Π.Α.Μ.Θ.- Π.Ε Έβρου - Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας. Συνεργασία: Σύνδεσμος Βιοτεχνών και Βιομηχάνων Β. Έβρου, Ένωση επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ορεστιάδας και Περιφέρειας, ΔΕΠΙΣ Ορεστιάδας.

Με την υποστήριξη του ελληνικού Προξενείου στην Αδριανούπολη.

Χορηγός επικοινωνίας Δημοτική Τηλεόραση Ορεστιάδας.

Δράσεις Υγείας

Στις δράσεις υγείας αναπτύσσεται συνεργασία με το Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης για την πραγματοποίηση εξετάσεων για ασφαλισμένες και ανασφάλιστες γυναίκες (οστεοπόρωση, ψηλάφηση μαστού, μαστογραφία, τεστ παπ, καρκίνος τραχήλου και εμβολιασμός) στο πλαίσιο των εκδηλώσεων Μάρτη της Ισότητας.

Θα πραγματοποιηθεί ενημερωτική εκδήλωση με θέμα την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, στην Ορεστιάδα, στο 1ο δεκαήμερο του Απριλίου, σε συνεργασία με φορείς όπως η Εταιρεία Κοινωνικής Ψυχιατρικής και η ΔΕΠΙΣ Ορεστιάδας.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω ,

Εισηγούμαστε

Την έγκριση διοργάνωσης των παραπάνω Δράσεων οι οποίες αποτελούν συνέχεια των δράσεων του έτους 2013 και υλοποιούνται είτε σε συνδιοργάνωση με άλλους Φορείς, είτε σε αποκλειστική διοργάνωση από την Π.Ε Έβρου με στόχο την προώθηση κοινών επιδιώξεων και προτάσεων οι οποίες θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη σε Πολιτιστικό, Τουριστικό και Οικονομικό επίπεδο της Π.Ε Έβρου και της Π.Α.Μ.Θ.

Το παραπάνω πρόγραμμα είναι ανοιχτό και για άλλες προτάσεις που αφορούν δράσεις και εκδηλώσεις, που θα προτείνονται από πολιτιστικούς, αθλητικούς, εκπαιδευτικούς κ.α. φορείς, ιδίως αν αυτές είναι συλλογικές, προέρχονται μέσα από τον συντονισμό και τη συνεργασία πολλών φορέων της περιοχής, που έχουν κοινούς σκοπούς.

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη το άρθρο 164 του Ν. 3852/2010

ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Υπέρ του Προγράμματος Πολιτιστικών Αθλητικών και Λοιπών δράσεων Π.Ε. Έβρου 2014 όπως περιγράφεται στην ως άνω εισήγηση.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 23/2014.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΡΟΜΑΡΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

1.ΚΑΝΕΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

2.ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

3.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ

4.ΠΑΤΗΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

5.ΠΟΥΡΝΑΡΑ ΜΑΡΙΚΑ (ΑΠΟΥΣΑ)

6.ΣΕΡΕΦΙΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ

7.ΣΙΑΚΗΡ ΑΙΧΑΝ (ΑΠΩΝ)

8.ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ **ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ**
(αναπληρωματική-ΑΠΟΥΣΑ)

9. ΖΗΣΙΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΠΑΥΛΟΣ (ΑΠΩΝ)

10. ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΑΠΩΝ)

11. ΜΙΧΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

12. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ

13. ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΑΠΩΝ)

14. ΤΡΕΛΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΕΡΟΜΑΡΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ